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A szocialista m anka verseny 

újahh emelője

Népünk nagy célkitűzéseinek 
valóraváltásában, a szocialista 
Magyarország felépítésében és 
megszilárdításában fontos és dön­
tő szerepe van a szocialista mun­
kaversenynek. Csakis a termelés 
és termelékenység állandó növe­
lésével biztosíthatjuk a kapitaliz­
mus feletti végleges győzelmet s 
megteremthetjük azt a bőséget 
és jólétet, amelyről elődeink hiá­
ba álmodoztak. Az elmúlt évek 
fejlődésének egyik igen jellem­
ző vonása éppen az volt, hogy 
hatalmas mértékben megnőtt és 
kibontakozott a dolgozók aktivi­
tása a tervek teljesítéséért, túl­
teljesítéséért s elindult győzel­
mes útjára a magyar Sztahánov- 
mozgalom. Ugyanakkor azonban, 
amikor a munkaverseny fejlődé­
séről és előrehaladásáról beszé­
lünk, látnunk kell azt is, hogy 
az ütem nem volt mindig egyen­
letes, a szervező és irányító mun­
ka elmaradt a dolgozók lelkese­
dése és kezdeményezőkészsége 
mögött.

Megyénkben is számtalan pél­
dát lehet felhozni ennek igazolá­
sára. Az egyes verseny szakaszok 
között bizony korántsem volt 
zökkenőmentes az átmenet, a for­
ró nekilendülést ieen gyakran 
visszaesés követte. Nem beszélve 
az eredmények értékelésének el­
hanyagolásáról. me Ív a megyé­
ben az ipari üzemeknek még ma 
is gyenge oldala. Az a módszer 
sem vált be. ahogy a felajánlá­
sokat egyes vállalatoknál, minta 
Belspednél kezelték. Ott előre 
megfogalmazott hivatalos szöve­
gű cédulákat nyomtak a dolgo­
zók kezébe. Ez már eleve gátat 
szabott az önálló hasznos kezde­
ményezéseknek.

A minisztertanács és n SZOT 
elnökségének a szocialista mun­
ka verseny szervezésének néhány 
kérdéséről szóló legépebb határo­
zata foglalkozott ezekkel a hi­
bákkal és a verseny olyan szer­
vezési elveit és módszereit hatá­
rozta meg, amely újabb ezreket 
és tízezreket sorakoztat fel a 
párt- és kormány határozatok si­
keres végrehajtása érdekében. A 
határozat közvetlenül a legfonto­
sabb kérdések megoldásának 
szolgálatába állítja a verseny­
mozgalmat és egy pereg olyan 
kérdést rendez, amelynek alkal­
mazásánál sok vita merült fel az 
utóbbi időkben.

Melyek a határozat főbb vo­
nása i ? Elsősorban az, hogy szé­
leskörű és reális alapra helyezi 
a versenyt. Lehetőséget teremt 
arra, hogy a dolgozók nagy tö­
megei. a derékhad is megszerez­
hesse a büszke sztahanovista cí­
met. A feltételeket a terület 
adottságainak megfelelően álla­
pítják meg. Nem elvonatkoztat­
va, vagy bürokratikusán, ahogy 
addig történt. Uj lendületet kap 
a „szakma legjobb dolgozója“ 
címért folyó nemes vetélkedés is. 
A „szakma legjobb dolgozója“ 
lehet minden sztahanovista, aki 
egy éven át betartja és teljesíti 
a kiszabott feltételeket. A leg­
főbb követelmény továbbra is a 
terv túlteljesítése, de a sztahano­
vista címet, ezen belül az is meg­
kaphatja, aki példamutató minő­
ségi munkát végez, fokozottab­
ban takarékoskodik, vagy ter­
jesztője, kezdeményezője az új 
munkamódszereknek,

A munka verseny új rendszere 
megnyugtatóan rendezi a jutal­
mazás rendszerét. Megszűnik az 
az igazságtalanság, hogy igazga­
tói alap, vagy egyéb feltételek 
hiányában a legjobb dolgozók 
nem részesültek anyagi elisme­
résben. A szakma kiváló dolgo­
zóinak jutalmazására például 
külön pénzügyi keretet kell biz­
tosítani. Ezen túl megmarad az 
igazgatói alap is, amelynek egy 
részét éppúgy, mint eddig a ver­
seny és a termelőmunka élen­
járóinak anyagi honorálására 
kell fordítani.

További lényeges pontja a ha­
tározatnak az a rész, mely a 
dolgozók véleményének kikérésé­
vel, a műszaki dolgozók verse­
nyének kiszélesítésével, az él­
üzem cím elnyerésének új 
feltételével foglalkozik. A 
verseny értékelésénél, a ju­
talmak odaítélésénél eddig 
nem mindig kérték ki a dolgo­
zók véleményét. A jövőben a 
legjobbak rangsorának megálla­
pítását közös fórumon: a dolgo­
zók bevonásával döntik cl. 
Vagyis a verseny a tömegek élő, 
legközvetlenebb ügyévé, igazán 
közügyévé válik. Mindez hatvá­
nyozol t mértékben kifejezésre 
juttatja a munka társadalmi 
megbecsülését, a párt és kor­
mány bizalmát a dolgozó százez­
rekben.

A műszakiak versenyével kap­
csolatban ugyancsak új alapel­
vek jutnak orván ve A határozat 
leszögezi: ,.a műszaki értelmiségi 
dolgozók tömegesebb bevonása a 
versenybe a termelés vezetésé­
nek megjavítását. a termelési 
technika színvonalának további 
fejlesztését kell, hogy szolgálja“. 
A legjobban helytálló műszaki 
dolgozók kitüntetéseket, jutalma­
kat kapnak, amelyben újból kife­
jezésre jut népi demokratikus 
államunknak a műszaki dolgo­
zók iránt tanúsított megbecsülé­
se. Az élüzem cím elnyerésénél 
a jövőben előre megállapított, 
konkrét feltételeket állítanak a 
termelő részlegek elé és ennek 
figyelembevételével értékelnek 
és díjaznak. A döntő szempont 
itt az, hogy az üzemek vezetői­
nek, dolgozóinak az eddiginél lé­
nyegesebben nagyobb lehetősé­
gük nyílik arra, hogy a helyi vi­
szonyok ismeretében a népgaz­
daság feladatainak megfelelően 
önállóan határozzák meg a ver­
seny tennivalóit. A feltételek tel­
jesítésével az élüzem címet, a 
SZOT vándorzászlóját minden 
üzem elnyerheti; amivel tekinté­
lyes pénzjutalom jár.

Természetesen a határozatok 
végrehajtása, teljes értékű ér­
vényesítése csak úgy lesz sike­
res, ha azt a vezetők és a dolgo­
zók széleskörben megismerik. A 
legfontosabb teendő tehát a ki­
adott rendelkezések alapos és 
elmélyült tanulmányozása. Emel­
lett a felvilágosító szó erejével a 
népnevelők is magyarázzák meg 
mindenütt, hogy a terv teljesíté­
séért, túlteljesítéséért versenyez­
ni egyel jelent a kormánypro- 
gra.nnn sikerre vitelével, az 
életszínvonal emelésének meg­
gyorsításával. Zárja szívébe ezt 
az alapigazságot minden dolgozó 
és induljon harcba a szocialista 
munkaverseny újabb győzel­
meiért.

H A MEZŐGAZDASÁG NAGY FELADATA -U

Hajtiábapson a termelési bizottság tanácsaival 
segíti a terméshozam emelését

Minden községben vannak idős, tapasztalt emberek, akik nagyon szeretik a földet. Ezek a jó gaz­
dák eddig leginkább a rokonságnak és a közeli szomszédoknak adták át csak tapasztalataikat. A napok­
ban Haidúbagoson a dolgozók összejöttek, hogy megválasszák a mezőgazdasági termelési bizottsá­
got, amely majd tanácsaival, javaslataival segít abban, hogy a föld termőképességét növeljék. A ta­
pasztalt kis- és középparasztok között a környék szakemberei is helyet kaptak a bizottságban. A szak­
tanácsok megvalósításával holdanként jó pár mázsával lehet majd növelni a termést.

A bizottság tagjai közé olyanokat választottak meg, mint Keserű Mihályt, aki minden munká­
ban az első volt. Már nem fiatalember. Az 50 évet is meghaladta, de még fiatalos lendülettel dolgozik. 
A beadását mindig pontosan teljesítette, még az 1952-es aszályos esztendőben is jutott eladásra ga­
bonája.

Lelkes tapssal fogadták a dolgozók Hő gyes Sándor 12 holdas középparaszt, Cs. Szabó 
Sándor, Sápi Gyula, P. Nagy József, Nagy Sándor, Tarkos József, Bond ár Gyula és a 
többi dolgozó megválasztását. Ismerik mindet. Tudja azt minden parasztember Bagoscn, hogy nekik 
volt a legjobb búzájuk kukoricájuk ebben az évben.

A bizottság tagjai már arról beszélgettek, hogyan lehetne a földet még jobban használni és még 
többet termelni. Többen elmondták: legfontosabb, hogy a földet jól „megzsírozzák”, igaz, hogy már a 
kora ősszel többen kihordják a trágyát a földekre, de most is sok szekeret, szánkót lehet találni, 
amint az udvarokról a föld végére hordják szarvasokba ?. trágyát. A község trágyázás! tervét már csak­
nem 150 százalékra teljesítette.

A községben pár évvel ezelőtt közel 500 hold szőlő és gyümölcsös volt. Az utóbbi időben sokan 
elhanyagolták a kertek ápolását és így már alig lehet elmondani 360 holdról, hogy jó szőlő, vagy jó 
gyümölcsös. Úgy határoztak a község dolgozói, hogy az elhanyagolt kerteket betelepítik. A régi, ki­
öregedett szőlőtőkéket kicserélik, a gyümölcsösöket megújítják. Ez sokezer forint jövedelmet jelent majd 
a község dolgozó parasztjainak. Többen vannak olyanok, mint Tokai Gyula tanácstag is, akinek ed­
dig csak pár négyszögöl szőlője volt és most úgy határozott, hogy nagyobb területet telepit.

Ezek még csak a kezdő lépések, de már az első megbeszélésen hasznos dolgokat vitatlak meg és 
ráirányították a falu dolgozóinak figyelmét a legfontosabb munkára. A termelési bizottság j ó I kezdte 
munkáját. Bizonyos, hogy bőséges termés dicséri majd tevékenységet.

As év első felében

ci megye a kényéig a hóm at érmét* növelésére 
Sé(P vagon nitrogénműtrágyát használ fel

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat külön kiemeli a ta­
laj termőereje fokozásának szükségességét. E téren Hajdú-Bihar megyében, főleg a helyes 

trágyakezelés terén van még igen sok tennivalónk. Minden termelőszövetkezetben a legrövi­
debb időn belül, be kell vezetni a helyes, korszerű trágyakezelést, hogy nagymennyiségű, jó­
minőségű istállótrágyával fokozzuk a talaj termőerejét. Az elmúlt év őszén elért istállótrágyá- 
zási eredményeit lényeges javulást jelentenek, azonban most a tél folyaméin, a trágyakihordási 
.munkákat tovább kell folytatnunk a trágyázásra kerülő táblák szélére. Feltétlenül ki kell hasz­
nálnunk a téli időjárás kedvező szállítási lehetőségeit, hiszen ezzel már a tavaszi munkák köny- 
nyebb, gyorsabb elvégzését segítjük elő.

A minisztertanács határozata részletesen foglalkozik az őszi kalászosok koratavaszi fej- 
trágyázásával. Erre az igen fontos feladatra is felkészültünk. Őszi kenyérgabona vetéseink egyré- 
szének megerősítésére mintegy 160 vagon nitorgénműtrágyát használunk fel annak érdekében, 
hogy a kenyérgabona megyei termésátlagát, az elmúlt évek átlagához viszonyítva, legalább 1 má­
zsával emeljük. Az őszi kalászosok koratavaszi nitrogén fejtrágyázásán kívül szerződéses növé­
nyeink nagyobb terméseredményének biztosítására, mintegy 160 vagon nitrogénműtrágyát, ösz- 
szesen tehát az 1S54 első felében 320 vagon nitrogénműtrágyát használunk fel a megyében, ami 
közel kétszerese a múlt év első felében felhasznált pétisónak. Nemcsak nitrogénműtrágyát, ha­
nem komposzitá érett istállótrágyát is használnunk kall a gyengén fejlődő őszi vetések felül- 
trágyázására.

Szemcsés szuperfoszfát műtrágyából ezév tavaszán 160 vagon, káliigényes, — főleg szerzödí- 
^ ses növények alá, elsősorban homokos talajokra.. 40 százalékos kálisóból 40 vagon áll ren­

delkezésünkre. Kálisóból ez a mennyiség több mint kétszerese az elmúlt évben felhasznált leéli 
műtrágyának,

A minisztertanács határozata nyomán még kiterjedtebb mértékben alkalmazzuk a korszerű 
agrotechnikai eljárásokat, Ennek soráni fokozatosan, egyre nagyobb területeken velünk licterózis 
kukoricavetőmagot. A jövő évben termelőszövetkezeteinkben közel 3000 kai. hold heterózis ku­
koricavetéssel biztosítjuk a kukorica megyei termésátlagának legalább 2—3 mázsával történő 
emelését. Növeljük az állatállomány szilárd takarmány alapját elsősorban pillangósvirágú szá­
lastakarmányok, főleg lucerna és vöröshere nagyobbmérvű termesztésével. A minisztertanács 
határozata alapján, tavaszi és őszi gabonákra 2000 kát. hold. lucernát cs 3000 kát. hold vörös­
herét vetünk rá. Kihasználjuk a kettős termelés lehetőségeit. Az őszi takarmánykeverékek 
után több mint 3000 kát. holdon termelünk különböző egynyári takarmánynövényeket.

A tavaszi kalászosnövényeink vetési munkáinak során még nagyobb mértékben alkalmaz­
zuk a nagyobb terméseredményeket biztosító karesztsoros vetési módszert. Ennek során a ter­
melőszövetkezetekben mintegy 3500 kát. holdon keresztsoros vetési módszert alkalmazunk. A 
keresztsoros vetési módszer mellett legalább 500 hat. holdon bevezetjük a gabonafélék vetésé­
nél a sűrűsorú — 6—S cm sortávolságra történő — vetési módszert, erre alkalmas vetögépek 
használatával.

Az elmúlt évek terméseredményei bebizonyították a négyzetes vetés előnyét. Ebben az év­
ben a termelőszövetkezeteknél kukoricánál mintegy 12.000 kát. holdon, napraforgónál 4000 kai. 
holdon alkalmazunk négyzetes vetést.

Az öntözéses gazdálkodás kiterjesztésével nemcsak a rizs vetésterületét növeljük a me­
gyében,” hanem az eddig használatos Dunghan-Sali fajta mellett meghonosítjuk a megyében a 
még nagyobb terméseredményeket biztosító Krasznodári rizsfajtát is.

/§ korszerű agrotechnikai eljárások minél szélesebbkörü bevezetésével, a minisztertanácsi lia- 
■cM tározat maradéktalan megvalósítására úgy kell törekednie a megye valamennyi szakember 

rétnek, agronómusának. hogy pártunk és kormányzatunk jó munkánk eredményeit a minden ed­
digit meghaladó terméseredményekben mérje majd le.

BEDŐ ZOLTÁN 
megyei főagronómus.
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a négy hatalom főbiztosainak képviselői 
a líilgyminiszterek berlini értekezletének színhelyében

Naéy-Britannia, a Szovjetunió, 
az Egyesült Államok és Francia- 
ország főbiztosainak képviselői a 
berlini angol katonai közigazga­
tás helyiségében tartott ötödik 
ülésükön megtárgyalták a négy 
külügyminiszter január 25-én 
kezdődő berlini tanácskozása 
színhelyének kérdését és e ta­
nácskozással kapcsolatos egyéb 
technikai kérdéseket.

A négy főbiztos képviselői

megállapodtak abban, hogy o. ta­
nácskozásra a volt Ellenőrző 
Tanács Eisholz Strasse 32. szám 
alatti épületét és az Unter den 
Linden 63—65. szám alatti épü­
letet, a Szovjetunió németorszá­
gi főbiztosának rezidenciáját ve­
szik igénybe.

A négy főbiztos képviselői 
megegyeztek továbbá abban, 
hogy a külügyminiszterek ülé­

seit az első héten a volt Ellen­
őrző Tanács épületében, a má­
sodik héten a Szovjetunió né­
metországi főbiztosának reziden­
ciáján, a harmadik héten a volt 
Ellenőrző Tanács épületében 
tartják, ezután pedig az ülések 
színhelye a tanácskozás meneté­
től függ. ,

Több technikai kérdés előké­
szítésére szakértőket neveztek 
lei.

Lenin halálának 30. évfordulója előtt a Szovjetunióban
Vasárnap a moszkvaiak ezrei 

keresték fel azokat a helyeket, 
amelyek kapcsolatban állnak 
Vlagyimir Iljics Leninnek, a 
Kommunista Párt és a szovjet 
állam megalapítójának emléké­
vel. A szovjet emberek január 
21-én emlékeznek meg Lenin ha­
lálának 30. évfordulójáról.

Vasárnap a munkások, a Szov­
jet Hadsereg katonái, az értelmi­
ség képviselői végtelen sorban 
mentek a Vörös-térre, hogy meg­
tekintsék a Lenin-Sztálin mau­
zóleumot. A Vörös-tér közelében

van a „V. I. Lenin“ központi mú­
zeum, amelynek mindig igen sok 
a látogatója. A moszkvaiak és a 
Szovjetunió különböző városai­
ból és falvaiból érkezett látoga­
tók nagy figyelemmel tekintet­
ték meg a több mint hétezer ki­
állítási tárgyat. A látogatók 
megtekintik Lenin kézírásos em­
lékeit, műveinek egy példányá­
ban meglévő kiadásait, röpcédu­
láit, proklamációit, dekrétumai­
nak fotókópiáit, a róla készült 
festményeket, metszeteket, szob­
rokat. Vasárnap körülbelül öt­

ezren keresték fel a forradalmi 
múzeumot. A forradalmi mú­
zeumban több mint 300.000 ki­
állítási tárgy van.
A szovjet főváros készül a nagy 

Lenin halálának 30. évforduló­
jára. A gyárakban, az üzemek­
ben, a különböző intézmények­
ben beszélgetéseket tartanak. A 
könyvtárakban, kultúrpalotákban 
és klubokban Lenin műveiből és 
Lenin életét ismertető szépiro­
dalmi és egyéb irodalmi alkotá­
sokból kiállítások nyíltak meg.

Lenin-eml ékürmepség Debrecenben 
a Csokonai Színházban

Vlagyimir Iljics Lenin halálának 30. évfordulója alkalmából Deb­
recenben csütörtökön este 6 órakor emlékünnepséget rendeznek a Cso­
konai Színházban. Az ünnepi beszédet Stozicskl Ferenc elvtárs, 
a megyei pártbizottság ipari osztályvezetó'je tartja. Az emlékünnep­
ség második felében a Csokonai Színház művészei adnak műsort.

Fanfani megalakította kormányát
Mint a „Reuter“ 4"’"' ' : Amin- 

tore Fanfani megalakította az új 
olasz kormányt.

Miniszterelnök: Amintore Fan­
fani (volt belügyminiszter, aki 
De Gaspcri egymást követő kor­
mányaiban korábban mezőgazda- 

■ ágügyi és munkaügyi miniszter 
is volt).

Külügyminiszter: Attilio Pic- 
rioni (volt helyettes miniszterel­
nök és igazságügyminiszter).

Belügyminiszter: Giulio And­
reotti (volt miniszterelnökségi 
helyettes államtitkár, aki az el­
múlt hat év folyamán De Gaspe- 
ri egyik legközvetlenebb munka­
társa volt).

Hadügyminiszter: Paolo Emi­
lio Taviani.

Az új kormány teljes egészé­
ben kereszténydemokratákból
áll.

a bárándi Úttörő tsz
egész évi serlésleedási kötelezettségét teljesítette

A beadás teljesítésében az el­
múlt évben példát mutatott a bá- 
rándi Úttörő tsz. Jutalmul 3000 
forintot kapott. Ez évben sem 
maradnak el, példát adtak már 
azzal, hogy egész évi sertésbe- 
dási kötelezettségüknek eleget 
ettek.

Az Úttörő tsz január 12-én már 
rendezte az 1954-es sertésbeadá­
sát. Tavaly második volt a ter­
melőszövetkezetek között a me­
gyében, most első akar lenni az 
állam iránti kötelezettségek tel­
jesítésében.

fiz ujsáo^ézhesílésröl
Előfizetője vagyok a „Neplap“- 

nak. Éppen ezért szeretném fel­
vetni az alábbi problémát.

Házunk kapujára felszereltünk 
egy postaládát. Ezt a lapot kéz­
besítő postás elvtárs azonban 
nem használja. Ahelyett, hogy 
betenné az újságot a postaládá­
ba — a kerékpárjáról le sem 
száll, egyszerűen keresztül dob­
ja a kapun a „Néplap“-ot, Nem 
nézi, hogy van-e hó, sár, vagy 
esik az eső. Több esetben előfor­
dult már, hogy mikor a lapot 
bevittük a lakásba, már szinte 
olvashatatlan volt. Nem azért fi­
zetjük elő a lapot, hogy azt ol­
vashatatlan állapotban vegyük 
kezünkbe. Már több esetben kér­
tük a kézbesítőt: tegye rendes 
helyére. Figyelmeztetésünk nem 
használt, mert ma, január 17-én 
az olvadó hó tetejéről szedtem 
össze a „Néplap“-ot.

Helyes lenne, ha az Oláh Ká­
roly utcán járó lapkézbesítő pos­
tás elvtárs figyelmesebben vé­
gezné munkáját.

Molnár József
Debrecen, Oláh Károly u. 7. sz,

Párt és pártépítés

Javítsák meg Berettyóújfaluban 
a pártoktatás színvonalát

Berettyóújfaluban az elmúlt ok­
tatási évben jó eredményeket 
értek el a pártoktatásban. Szor­
galmasan tanultak a kommunis­
ták és sok pártonkívüli is. A te­
rületi I. alapszervezetben pél­
dául negyvennyolc elvtárs siker­
rel vizsgázott a tanult anyagból, 
de általában színvonalas sze­
mináriumok X'oltak a termelő- 
szövetkezetekben és hivatalok­
ban.

A most folyó pártoktatásnak 
még a tavalyinál is sokkal na­
gyobb a jelentősége. A párt- és 
kormányhatározatokban megje­
lölt legfőbb feladat:

a dolgozók éiglszíiivoiiaiának 
nagyarányú enmáss

Ennek érdekében tett minden in­
tézkedés csak akkor jár sikerrel, 
ha a határozatokat megvalósító 
dolgozók az eddiginél nagyobb 
politikai képzettségre tesznek 
szert. Berettyóújfaluban azon­
ban a pártoktatás jelenlegi hely­
zete nem felel meg a nagyobb 
követelményeknek. Még ahol ta­
valy jól ment a pártoktatás — 
most ott is egyre többen mara- 
doznak el a szemináriumokról. 
Akik viszont megjelennek, nem 
készülnek fel kellően. A politikai 
iskolák színvonala — egy-két ki­
vételtől eltekintve — alacsony.

Ennek a helyzetnek legfőbb 
oka az, hogy a propagandisták 
nem jelennek meg rendszeresen 
azokon a konferenciákon, ahol 
megvitatnák az anyagot, ahol se­
gítséget kapnának ahhoz, hogy 
az általuk vezetett szeminárium 
színvonalas legyen, megfeleljen 
a követelményeknek. Nyilvánva­
ló, hogy nem szívesen vesznek 
részt a hallgatók az olyan sze­
mináriumokon, ahol maga a ve­
zető is készületlen, ahol nem 
kapnak kielégítő választ a kér­
désekre.

Berettyóújfaluban például
olyan eset is előfordult, hogy a 
ioldművesszövetkezetnél dolgozó 
Fülöp Sándor elvtárs propagan­
dista, jegyzetének másolatát át­
adta Szatmári Benedek elvtárs­
nak, aki szintén abból az anyag­
ból vezetett szemináriumot, de

„üBiii éri rá“ készülni
Természetesen, a kölcsön kapott 
jegyzet nem nyújtott Szatmári 
elvtársnak segítséget az anyag 
megértéséhez és így a hallgatók­
kal való megértetéséhez sem. A 
hallgatók bírálták . a szeminá­
riumvezetőt, aki sokat tanult 
ebből. Azóta rendszeresen kéri a

községi pártbizottság segítségét. 
Az eredmény: az általa vezetett 
szeminárium egyre színvonala­
sabb és szívesen látogatják azt u 
hallgatók.

A termelőszövetkezetek tagjai­
nak politikai öntudata és érdek­
lődése sokat fejlődött Berettyó­
újfaluban is, mint a megye más 
területén. Különösen a Kossuth 
termelőszövetkezetben tapasztal­
ható ez, ahol a tagok nagyrészt 
középparasztok. Ebben a tsz-ben 
ugyan mindössze három párttag 
van, mégis sokan vesznek részt 
pártoktatásban.

Ez a jelenség azonban nem ál­
talános a községben. A másik 
két termelőszövetkezetben pél­
dául — az Uj Világ-ban és a 
Dózsá-ban már korántsem tanul­
nak ilyen lelkesen a tagok.

A község más területén is ta­
pasztalható passzivitás a párt- 
oktatással szemben. Többen gon­
dolkodnak olyan helytelenül, 
mint Szűcs József, az Uj Világ 
tsz állattenyésztési brigádvezeió- 
je, hogy „már hat éve tanulok, 
tudok én már eleget“. A párt- 
szervezetek vezetőinek, a párt­
csoportvezetőknek, népnevelők­
nek a feladata, hogy

vegyék is! a Siarcot 
sz önelégültséggé! szembess

magyarázzák meg az elvtársak­
nak a tanulás fontosságát. Annak 
azonban, hogy a politikai okta­
tás nem jól megy Berettyóújfa­
luban, nem a hallgatók az okai.

Nem lehet ugyanis senkitől azt 
követelni, hogy órák hosszat fű- 
teilen helyiségben üljön. Már 
pedig — amint ezt Thurzó Vin­
ce elvtárs, az I. területi alap- 
szervezet titkára elmondotta — 
nem tudják fűteni a szemináriu­
mi helyiséget. Még a novemberi 
tüzelőellátmányt sem kapták 
meg. Ez a járási pártbizottság 
mulasztásából, nem pedig a párt- 
oktatásban résztvevők hibájából 
adódik.

Egyéb „objektív“ nehézség is 
akadályozza a politikai oktatás 
zavartalanságát a községben. 
Nincs elég megfelelő helyiség. 
Azaz volna, csak meg kellene 
azt keresni. Mégis az elsőéves 
DISZ politikai kör azért szünetel, 
mert „nem találnak“ helyiséget, 
ahol a szemináriumokat meg­
tarthatnák.

Haladéktalanul fel kell szá­
molni Berettyóújfaluban mind­
ezeket a hiányokat. Ezt követeli 
az oktatásban résztvevők érdeke.

(Lévai Endre.)

Hasznos újítás a bsszúpáiyi Petőfi isz-néí
A hosszúpályi Petőfi dohány­

árú tózásánál akadozott a mun­
ka a száraz időben. Ötvös Géza, 
a tsz eg/ik tagja, aki alig né­
hány hete lépett a szövetkezet­
be, javasolta, hogy forraljanak 
nagy üstben vizet, borítsák le

zsákokkal és a vízgőz, majd pá­
rásítja a levegőt, jobban simul 
így a dohánylevél.

A javaslatot elfogadták. Aka­
dály nélkül folyt a dohánysímí- 
tás, nem volt száraz a levegő, 
nem tört a dohánylevél.

Mozit kapott Rókahát
Rókahát, Hajdúböszörménytől 24 kilométerre fekszik. Több- 

száz dolgozó paraszt él itt és dolgozik becsületesen. A munka vé­
geztével szórakozásra, tanulásra vágynak, de a várostól való nagy 
távolság és az őszi esőzések miatt bizony igen ritkán kerültek 
el egy-egy mozi- vagy kultúrelőadásra.

A rókaháziak most a Hajdú-Biharmegyei Moziüzemi Vállalat 
dolgozóinak köszönhetik, hogy a napokban felavatták az első 
keskenyfilm mozit, a Bocskai-mozit. Ezen a napon összegyűlt a 
tanyavilág apraja-nagyja s többszázan tekintették meg a „Sem- 
melweiss“ című magyar filmet. JÚNA BÉLA igazgató-tanító.

A „Néplap“ elintézte
Január 10-í lapszámunkban 

közöltük. Kovács Gyula 
hajdúszoboszlói lakos panaszát 
azzal kapcsolatosan, hogy az 
Ady Endre utcán lévő postalá­
dából a postások rendszertelenül 
szedik ki a leveleket.

A mai nap Kovács elvtárs ezt 
írja levelében: „a hajdúszobosz­

lói posta dolgozói a cikk megje­
lenése után tanulva a bírálatból, 
rendszeresen kiszedik a postalá­
dába összegyűlt leveleket. A pos­
tahivatal vezetője megígérte, 
hogy az elkövetkező időben sok­
kal jobban ellenőrzi a postások 
munkáját, hogy hiányosság ne 
forduljon elő.“

KUÍ.TURHSZ A TÄMYÄM
Közel két esztendeje, 

hogy a Nyíradonyhoz 
tartozó Tamási-pusztán 
a Dézsi-tanyai Petőfi 
Sándor általános isko­
lához kerültem. Első 
pillanatban nem akar­
tam elhinni, hogy ez is­
kola. Körülötte szemét­
dombok, piszkos göd­
rök, az „iskola“ sarkai 
kidőlve, ablakok betör­
ve, paskolt a szél, hó és 
eső. A tanteremnek ne­
vezett helyiségben a 
szülők által összetákolt 
egy pár padban és a 
padlón ültek a gyerekek 
és tanulták volna az 
írást és olvasást, ha a 
hideg nem dermeszt! az 
ujjaikat. Nem csügged­
tem el. Megkezdtem a 
kilincselést, zörgetést, a 
„beporosodott“ ajtókon. 
Hosszú hónapok után 
végre — a „Néplap“- 
ban megjelent bírálatok 
segítségével — megin­
dultak a javítási mun­
kálatok, — padokat is 
szereztünk a megyei ta­
nács oktatási osztálya 
segítségével, — megin­

dult a fejlődés, gyara­
podás.

A szülői munkaközös­
ség tagjai, lelkesen tá­
mogatták a munkát. 
Különösen Girán Já­
nos, Szabó József, Ba­
konyi Lajos, Bodogán 
György, Szabolcsi Péter 
szülők és Uzsoki And­
rás bácsi, aki a maga 
60 esztendejével fiatalos 
lendülettel segített an­
nak ellenére, hogy isko­
lásgyermeke már nincs.

Szép, tiszta és világos 
lett a tanterem: rendes 
padokkal. Egy késő őszi 
estén rendeztük be a 
szülőkkel. Másnap reg­
gel, amikor a gyerme­
kek beléptek a tante­
rembe, csillogó szemek­
kel simogatták a pado­
kat. A tiszta fehér fala­
kat. Nagyon boldog vol­
tam, velük együtt örül­
tem.

Megindult az élet: az 
úttörők munkába kezd­
tek. Előadás előadást 
követett, gyűltek a fo­
rintok, szépítettünk, dí­
szítettünk,

Múlt év őszén meg­
jelent tanyavilágunkban 
az első film. Nem tu­
dom leírni azt a boldog­
ságot, örömet, amit ta­
nulóink s a tanyavilág 
népe érzett.

S ahogyan meghatód­
va néztem kis tanítvá­
nyaimat és szüleiket, a 
művelődni vágyó fiatal­
ságot, elhatároztam, 
hogy tovább haladunk 
a megkezdett úton. A 
legközelebbi község 
Nyíradony 14 kilomé­
terre van tőlünk. Ki va­
gyunk rekesztve min­
den kulturális lehető­
ségből. Hát pedig ide 
kultúrház kell. Kultúr- 
ház! Tanyán? — kérdez­
tem önmagámtól, kétsé­
gekkel küzdve. Az áb­
ránd mégis valósággá 
változott.

Segítettek bennünket 
— és így végre kultúr- 
házat avathattunk. Zen­
gett a dal és 200 fiatal 
táncolt vidáman, felsza­
badultan, a mi kultúr- 
házunkban. Igaz, sok 
javítanivaló lesz még

rajta, de azt a magunk 
erejéből megcsináljuk.

De szép, boldog nap 
volt. Azóta függönyök 
fehérlenek mái isko­
lánk ablakain s a vö­
röskereszttől váratlanul 
ugyanez nap még egy
mentőfelszerelést is kap­
tunk.

Másnap, hétfőn „paj­
tásaim“, mind boldo­
gan jöttek az iskolába s 
valami csintalan mosoly 
ült az arcukon. Mi ez?
— gondolom magamban
— na majd meglátjuk.

Kiderült a csintalan
mosoly titka: egyetlen 
rossz felelet nem volt, 
egyetlen tüdőgyulladá­
sos tanulónkon kívül 
senki sem hiányzott. 
Megértettem a mosolyt 
s én is boldogan moso­
lyogtam.

Köszönjük pártunk­
nak, kormányunknak, 
dolgozó népünknek a 
sok segítséget s ígérjük, 
hogy méltók leszünk a 
további segítségre Is.

Kovács Ferenc 
igazgató-tanító

l!

s

NÉPLAF 1934 J.VNUAl

A mei

Szombaton 
ceni üzem do| 
az MDP III. 
leletére az élj 
csületíel mel 
hogy ezzel isi 
sók a népjóléti

Orvosi
A fogadalma 

kés az Orvosi! 
gozóinak válla 
hogy az első ni 
melési tervük" 
túlteljesítik —I 
szerűség mellel 
gondot fordíta] 
vek teljesítés 
hogy havi exl 
■Jen hónapbanj 
alatt teljesítik 
idő alatt elszál

Lenin ele
16-án láttam, a| 
vies Szverdlovrl 

Különös clim 
íegnagyobbaknal 
vörös. Arany az] 
a selyem függőig 
páholy mely hál 
peszkedik a szili 
vörös. Es mindet! 
és bundában jötí 
tonasapkákban, 1 
jöttek ide a mag 
szívélyesen. Meg]_ 
helyig. Megtöltőt! 
a cári páhollyal f 
ierét is. A gótikuj 
transzparenst ti 
süljetek!" Es a 1 
fenyőággal díszig 

A nézőtér elf 
mögött elfoglalt! 
zetöi. Azok, akilf 
rakták le...

Lenin röviddé 
érkezett.

Tops foci
— inkább barátiT 
még üresen mara 
dikre a szélről -1 
Miért is ne? Elvtj 
és akik tudják, hl 

Nézem az enl 
béri történelemi! 
rossz. Kcskcnyíl 
gúnyorosat rajzol 
nem árulják el, r 
néhány redő. I 

Lenin elv társ.] 
Nem több és I 
Az ember, all 

zárdszobák és mg 
a történelem vilál 
réből emelt vallj 
erős, tiszta hangi 
gyét, hogy világi 
az összevert fejel 
gát általa s véle I 

Yologyimii] 
haja semmiben J 
barna, begombolJ 
ban áll közöttük. | 

Hangja erős I 
azokc, akik gyall 
de az is lehet, ll 
melyet a Michclsl 
lébe a szociálíornl 
Szverdlovról besJ 
egyik olyan, mii 
mond, egyformái 
hangsúlyozni és 
dniatai is ilyenek! 
kát sem engedik! 
lassan fel és lasi 
dulat a mutatóuj j 
— a tudat és mel 
fogságban formál 
az ellenforradalnl 
keményebb acéllal

Most a N
dán beszél VIagyi 

A munka mi 
szél a tömegekbe! 
alapvető igazságJ 
labb tőle, mint a I 
kát. A tömeg hall

• • ' iss i



►an

segítségét 
la vezetett 
zítwonaJa- 

■tják azt a

ek tagjai- 
és érdek- 
Berettyó- 

íegye más 
Kossuth 

íapasztal- 
nagyvészt 
a tsz-ben 

):n párttag 
^nek részt

an nem ál- 
A másik 

‘ben pel- 
ban és a 
:sem taaul- 
tagok. 
étén is ta- 
is a párt- 
jbben gon- 
elyteleniii, 
Új Világ 

igádvezevi- 
tanulok, 
A párt­
it párt- 

ipjievelók-

rcoí
szemben

elvtársak- 
igát. Annak 
tikai okta- 
erettyóújta- 
6k az okai. 
senkitől azt 
hosszat fú- 
íljön. Mát 
‘hurzó Vin- 
ületi alap- 
londotta — 
szeminári u- 

novembevi 
;m kapták 
jártbizottság 
cdig a párt- 

hibájából

aehézség is 
tai oktatás 

községben, 
i) helyiség.

kellene 
az elsőéves 
árt szünetel, 

helyiséget, 
at meg­

kell szá­
lban minu- 
Ezt követeli 
evők érdeke. 
■jvai Endre)

a magunk 
csináljuk, 

boldog nap 
függönyök 

mái isko- 
jn s a vü- 

váratlanul 
még egy 

lést. is kup­

ién „paj­
ti boldo- 
skolába s 
m mosoly 
n. Mi ez? 
nagamban 
meglátjuk, 

csintalan 
egyetlen 

nem volt, 
őgyulladá- 
on kívül 
hiányzott. 
i mosolyt 
an moso-

pártunk- 
taányunknalc, 
Épünknek a 
|et s ígérjük, 

leszünk a 
hűségre is.
bvács Ferenc 
nzgató-tnnftó

1634 JANUÁR 19 TCBDD NÉPLAP

A megye dolgozói jó munkával készülnek! 
az MDP III. kongresszusára i

Szombaton ismét több debre­
ceni üzem dolgozói ígérték meg: 
az MDP III. kongresszusa tisz­
teletére az első negyedévben be­
csülettel megállják helyüket, 
hogy ezzel is győzelemre segít­
sék a népjólét 1954. évi tervét,

I Orvosi Műszergyár
A fogadalmak közül igen érté­

kes az Orvosi Műszergyár dol­
gozóinak vállalása. Azt ígérték, 
hogy az első negyedévi teljes ter­
melési tervüket 4 százalékkal 
túlteljesítik — 97 százalékos terv- 
szerűség mellett. Különösen nagy 
gondot fordítanak az exportter­
vek teljesítésére. Elhatározták, 
hogy havi exporttervüket min­
den hónapban az első 20 nap 
alatt teljesítik és a kész árut ez- - 
idő alatt elszállítják, |

Textil mű vek
A minőség javításával, a vá- 

lasztékok bőségének fokozásával 
es a gyengébb teljesítményt elért 
dolgozók állandó segítésével ké­
szülnek a Debreceni Textilmű- 
vek munkásnői, munkásai a párt 
III. _ kongresszusának tiszteletére.

Vállalták, hogy a minőség meg­
javításával, az exportcikkek 
gyártásával kapcsolatban készí­
tett biztonsági tartalékot a jelen­
legi 8 százalékról 7 százalékra 
csökkentik. A Vegyestextilipari 
Igazgatóság által előírt 96 száza­
lékos választék szerinti tervsze­
rűséget 98 százalékra növelik, 
hogy bővebb választékú áruk áll­
janak a vásárlók rendelkezésére. 
E célkitűzések valóraváltása ér­
dekében az eddiginél sokkal több 
és rendszeresebb segítséget nyúj­

tanak a gyengébb teljesítményt} 
elérő dolgozóknak. így 20 száza-} 
iákra csökkentik a 100 százaié-} 
kon alul teljesítők számát. }

Villamos Vasút
Az első negyedévi terv túltel-; 

jesítésére tettek ígéretet a Villa­
mos Vasút dolgozói. Azt vállal­
ták: úgy a műszaki, mint a for­
galmi előirányzatot — 1.5 száza­
lékkal túlszárnyalják. Ugyanúk- 5 
kor 0.5 százalékkal csökkentik az. 
önköltséget. Ezenkívül terven 
felül befejezik egy villamosmoz- 
dony és egy motorkocsi építését,; 
amit a múlt év utolsó negyedévé-; 
ben nem fejeztek be. Fokozot-; 
tabb mértékben harcolnak aJ 
munkafegyelem megszilárdítá- i 
sáért és a késések számát az elő-; 
ző negyedév azonos időszakához1 
képest 10 százalékkal csökkentik, i

IVAN OLBRACHT:
EMLÉKEZÉS VLAGYIMIR IUICSRE

Lenin elvtórsot elsőízbcn 1920. március 
IC-án láttam, amikor a szovjet nép .Jakub Mihajlo- 
vics Szverdlovra emlékezett, halála évfordulóján.

Különös élmény volt. A színház — egyike a 
legnagyobbaknak Európában — csupa arany és 
vörös. Arany az erkély és a páholyok csikja, vörös 
a selyem függönyökkel borított háttér. A nagy cári 
páholy mely három emeletnyi magasságig ott ter­
peszkedik a színpaddal szemben, szintén arany és 
vörös. Es minden tömve munkásokkal. Bőrkabátban 
és bundában jöttek, magas, fehér kucsmákkal, ka- 
tonasapkákban, báránysüvegben és kendőben; úgy 
jöttek ide a magukéba, mint haza, egyszerűen és 
szívélyesen. Megtöltötték a földszintet az utolsó 
helyig. Megtöltötték az egész arany-vörös emeletet 
a cári páhollyal együtt és elfoglaták a nézőtér hát­
terét is. A gótikus os-zopok közé széles vörösvászon 
transzparenst feszítettek: „Világ proletárjai egye­
süljetek!’' És a jelmondat alá helyezték Szverdfov 
fenyőággal díszített arcképét.

A nézőtér előterében, a vörössel lefedett asztal 
mögött elfoglalták helyüket a kommunista párt ve­
zetői. Azok, akik az új kor történelmének alapjait 
rakták le...

Lenin röviddel a kezdés előtt, az oldalbejáraton 
érkezett.

Tops fogadta nem mértéktelenül tomboló 
— inkább baráti. Leült a székek egyikére — amely 
még üresen maradt az asztal mellett — a negye­
dikre a szélről —, egyáltalán nem jelentős helyre. 
.Miért is ne? Elvtársai között van, akikről tudja, kik 
és akik tudják, hogy ki Ö.

Nézem az embert, aki a legjelentősebb az em­
beri történelemben. Lenin valamennyi portréja 
rossz. Keskenyvágású szemeibe valami démonit, 
gúnyorosat rajzolnak, ami nincs az arcában — és 
nem árulják el, hogy sötétszőke. Szeme sarkában 
néhány redő.

Lenin elvtárs.
Nem több és nem kevesebb
Az ember, akit a forradalom kivezetett a man- 

zardszobák és múzeumi könyvtárak száműzetéséből 
a történelem világába. Az ember, akit a maga kö- 
rebol emelt vállaira a megkorbácsolt tömeg, hogy 
erős, tiszta hangon kikiáltássá vele szabadságvá­
gyat, hogy világos gondolattá kovácsoltassa vele 
az összevert fejek zűrzavarát, hogy vezettesse ma­
ga! altala s vele meghódítsa a világot.

_ Vologyimir lljics a színpad elejére lép Rú­
nája semmiben sem különbözik a munkásokétól, 
barna, begombolt kabatban, kissé viseltes nadrág­
ban all közöttük. Beszélni kezd.

Hangja erős és telt, de kissé fátyolos, mint 
a zeke, akik gyakran beszélnek nagy tömegekhez- 
de az is lehet, hogy ez a golyó következménye 
melyet a Michclson-gyárban tavalyelőtt lőtt a mel-’ 
lébe a szociálforradalmár Róza Kaplanova. A halott 
Szverdlovról beszél. Mondatai nyugodtak, súlyosak- 
egyik olyan, mint a másik, mert minden, amit 
mond,_ egyformán fontos, semmit sem kell külön 
hangsúlyozni és egyetlen szó sem felesleges. Moz- 
dulatai is ilyenek: öntudatosak, a kételkedés árnyé­
kát sem engedik hozzáférni; ökölbeszorított kezek 
lassan fel és lassan lefelé, néhány nyugodt moz­
dulat a mutatóujjal, egy erős vonal a levegőben;
— a tudat és meggyőződés, amely sziklaszilárd. A 
fogságban formálódott, a száműzetésben élesedett, 
az ellenforradalmak véres tüzében edződött a leg­
keményebb acéllá.

*
Most a Moszkvai Nagyszínhás színpa­

dán beszél Vlagyimir lljics.
A munka megszervezésének fontosságáról be­

szel a tömegekhez. Beszéde igaz és meggyőző; az 
jilapveto igazságok beszéde. Semmi sem áll távo- 
, 1,to|e- mint a hatáskeresés. Nem ismer fráziso- 
Kat- A tomeg hallgatja. Feszülten figyelő arcok és

mozdulatlan törzsek hatalmas bronzreliefje ez és a 
földszint, az erkély és az oldalpáholyok minden te­
kintete egyetlen pontra szegeződik, lljics ajkára. S 
valamennyi arcon ugyanaz a mosoly ül, a nagy 
szeretet gyöngéd, alig látható mosolya. Mert ő hús 
a húsukból s vér a vérükből, száját sohasem hagyta 
még el szó, mely ne az ő szavuk lett volna, lljics 
— mondják neki egyszerűen. —- „A jó ember fel- 
gyógyulásáért, Vlagyimir Iljicsért" — ezekkel a 
szavakkal áldozott a szegény vallásos anyóka gyer­
tyát a pravoszláv templomban, Róza Kaplanova 
merénylete után.

„Atyánk és szabadítónk" — így szólí­
totta meg őt a frontról érkező egyik muzsik küldött­
ség.

Vlagyimir lljics tudja, mit akar a nép — s eb­
ben rejlik hatalmas ereje. Az emberfeletti munka 
nagyrészét már végrehajtották. A két első lépés: a 
nép nagyobb részének meggyőzése és a politikai 
hatalom kivívása már megtörtént s a történelembe 
tartozik, az utolsó lépés háromnegyed részén is túl­
jutottak már. Nemsokára feltűnik a kész, erős vá­
ros az aranyos napfényben. Azt pedig, amit felépí­
tettek, senki sem tudja majd lerombolni.

Vlagyimir lljics befejezi beszédét. Az összegyűl­
tek tekintete szeretettel kíséri el távozó alakját. Es 
a tömegbe, amely eddig szinte kővéváltan figyelt, 
viss-zatér a mindennapi élet; a tömeg megmozdul, 
felmorajlik.

Más szónokok érkeznek az elhunyt 
Szverdlovról beszélnek. Aztán elfoglalják helyüket 
a zenészek s megkezdődik a hangverseny. A Kilen­
cedik Szimfóniát játsszák, Rimszkij-Korszakovot és 
Csajkovszkijt.

A hangverseny az Iníernacionáléval zárul. A 
sorok egyszerre emelkednek tel, a sapkák és kucs­
mák, melyek eddig a fejeken maradtak, lekerülnek 
és a munkások, muzsikok és katonák ezeríejü tö­
mege hatalmas kórusban énekli az aranyvörös, hat 
erkélysoros és cári páholyos Moszkvai Nagyszínház­
ban az Jnternacionálé szavait.

„Ez a harc volt a végső... 
ez volt a döntő harc!'1

A nyugateurópai proletariátus még így énekli 
„Ez a harc lesz a végső...” így énekelték még ők 
is három évvel ezelőtt.

A III. Internationale második ülése Mosz­
kvában kezdődött, aztán Leningrádban folytatódott. 
Erről az értekezletről gyönyörű emlékem van. Em­
lék Leninről, a nagy emberről, aki mégis olyan 
egyszerű és emberi maradt.

Amikor az emelvényen összegyűltök a Párt 
Végrehajtó Bizottságának tagjai, megérkezett 
Lenin elvtárs is. Körülnézett a hallgatóságon. Egy­
szerre, látszólag minden ok nélkül — lelépett az 
emelvényről és felfelé igyekezett az amfiteátrum 
kis utcácskáján. Minden szem utána fordult. Vala­
hol hátul Lenin régi társa ült, a vak petrográdi 
munkás és forradalmár, Selgunov. Egyike Lenin 
legöregebb, ma is élő barátainak. Leninnel dolgo­
zott a sejtekben, rcsztvclt a megmozdulásokban, 
i'öpiratokat terjesztett az üzemekben és amikor 
1900-ben Lenin vezetésével megindult az Iszkra, 
Selgunov — aki akkor Baku környékén dolgozott a 
villanytelepen —, az újság lelkes terjesztője lett. 
De az Októberi Forradalmat — amelyben részvett 
— már csak vakon érte meg.

Amikor Lenin feléje tartott, figyelmeztették a 
vak^ elvtársat, hogy közeledik. Selgunov felállt, két 
lépést elébe ment Leninnek és a két harcos arcon- 
csókolta egymást

Ennyi történt. Azt hiszem, egy szót sem 
beszéltek egymással. De nagyon szép volt ez a 
maga egyszerű emberségében. Aztán Lenin vissza­
tért az emelvényre és megkezdődött az ülés.

Fordította: Menczel János.

Levél Koreából*
Drága Otthoniak !
Nem vagyunk írók, orvosok vagyunk. Leveleinket, melyeket 

hasaküldiink, nem a szépség, hanem as igazság megmutatásának 
céljával írjuk — mindenkinek.

Korea. Komor hegyek vonulatai, risstermö völgyek, medrüket 
többször változtató szeszélyes folyók, nagy árterületek, — különös 
szépségű táj. Sokat, művészien írhatna róluk — böforrású téma —- 
akinek kedve, képessége van hozzá. Csak egyről nem lehet eleget 
es eleg kifejezőn írni, a háború három évének felmérhetetlen szen­
vedéseiről.

Le lehet írni a volt városok helyét borító romhalmazokat, a na­
palmtól layasserüvé vált köveket, a tonnás bombák megszámlálha­
tatlan krátereit, lebombázott vonatok, utak, hidak képét, de vajion 
holvaruuik a szavak, ki találja meg a formát, mely az egyszerit 
emberek szenvedéseit ábrázolni tudná? Vagy a gyerekek életét csu- 
pan az apró, barnabörü, csillogó feketeszemü kis emberkék életét, 
akik születtek, nőttek ezalatt a szörnyűséges három év alatt i« az 
élet erős törvényei szerint.

*
• délelőtt történt. Egyikünk a táj megragadó

icszletét festegette az országúton. Gyerekek állták körül,' elemis- 
tak, meg néhány kisebb. Olyanok voltak, mint a gyerekek általá­
ban bárhol a világon, Vidám, huncut, elgondolkozó, figyelő csodál­
kozó,_ maszatos arcocskák. Némelyik félénken elbújt a nagyobbak
UrltCRlní ílldvátZ. "s~eribus^” köszöntéssel még kezet is nyuj- 
loU. Barátkoztunk, kérdezgettünk egyet-mást, ami fogyatékos
kí^féháMyktÚl kfcfett- °k vedig szavainkat csengő nevetéssel 
mtta világon! és csodálatos a gyermeknevetés minde-

íel?'\atelt cl tey, mikor megjelent az első repülőgép, 
ló4ak nmn kovetvE mé<! Jönchány. Acél-színű, szép aépek vil- 

9> s’ 9yorsabbak’ mint « madarak, melyék riadtan 
üanfjl l“ i Cr, motorzú9ás elöl. Vezetőik, gondosan képzett 
fíf® emberek, hamar észrevették benünket és talán mert a ve- 

18 felismertek pompás gépeikben lévő műszereikkel, amelyet 
nu gyerrnkncvetestol hangos csoportunk jelentett — lecsaptak’ 

rindt\ZZ. "I U,tme4l !ÍT°kban kuporogtunk, a nevetés elnémult, 
llrnLi tT nk felfelÉ- Milyennek láttál: a világot féle-
nnrn piJlPllla3ukon &t ezek a gyermekek? Leírható-e az
l , zna testek remegése, amely a gépiigyuk ugatását kíséri ? 

a támadás során egyiküknek sem. történt semmi baja 
De vájjon tényleg nem történt-e?
Ki felel ezekre a kérdésekre?

> Piát rendelésre — amely a fegyverszünet
. előtt a hadikórház mellett működött, hogy a környék civil lakossá- 
; gát segítse sok gyereket hoztak. Egy anya jött egyszer kétéves 
; fiacskájával. Hegyoldalba vájt, csupavíz odú a lakásuk, SO kilómé* 
: \ A nyertnek már egy hónapja beteg. A monszun-okozta
• arví„hoi láttán ur, hetekre elzár bennünket a külvilágtól.
• A csont-bőr kisfiú arca, lábai repedésig feszültek a 

vizenyotól, hasa hatalmasan felpuffadt. Nem volt már segítség, az
; anya 8 nyertette, vagy inkább megérezte szavainkból leolvasta 
. arcunkról A kicsit magához szorítva kifelé indult. Hangtalan sírás 
: a-ta a Hallat, könnyektől ázott, fáradt arcát eltorzította a fájdalom.

C-yermekeitekben gyönyörködő boldog szülök! GondoUok-r eV'. 
get rá, a koreai anyára?

*
Fegyverszünet. Szárivon nevű városban vagyunk ahol az 

ü] magyar kórház épül. Homok, romok, romok... A. föld színével 
egyenlő magasságban nagyobb, rozsdás bádoglemez, kissé ferdén 
megtámasztva gödröt takar, mellette füst szivárog

Odamegyünk, — a sok földbevájt „lakás" egyike ez. Érkézé- 
SttnRre gyerekek másznak elő, arcuk kékes a késő őszi hidegtől. 
Mit értenek, mit tudnak ezek a fázó, sovány emberkék arról ami 
itt velük es körülöttük történt? — kérdezzük önmagunktól. A kép 
szwbemarkolóan sivár, lehangoló, az embernek beszélni sincs kedve. 
Most előrelép a legmerészebb, egy 10—12 éves fiúcska, odamegy c 
néhány materrel arrébb álló palánkhoz, melyen képes plakát feszit! 
rajta nehány moszkvai épület, többek közölt az új Lenin-hcgul 
egyetem. Mintha csak felelne kérdésünkre, azt mondja:

— Moszkva... — elmosolyodik, szemében meleg tényei' 
lobbannak. '

Kis szünet útim ismétli:
— Moszkva! Moszkva csosziimnida! (Moszkva jó!) _Mást nem

\n°ml> nevet. Már jobban melegít az erőtlen őszi nap. — megindul 
közöttünk az élénk, vidám, barátkozó beszélgetés.

Autóval megyünk,gyerekcsoport integet az út szélén, 
felvesszük ölcet. Késő délután van, most mennek az iskolából haza­
fele, 10—is kilométerre, vagy még messzebbre is. Lányok, fiúk 
vegyesen, mintegy tízen vannak, füzeteiket és 1—2 könyvüket ken­
dőbe lcotve vigyázva tartják az ölükben. Az autózás boldoggá teszi, 
okét, hálás gyermekszemük ragyog. Énekelnek. Különös, kedves 
dalok után egyszer csak ismerős dallam csendül, amely a békéről 
szól. Szállj száll az ének, fénylő magas gyermekhanqokon, mi egyre 
szebbnek, mindent betöltőnek halljuk, mert sehol a világon nincs 
ilyen felmérhetetlenül mély jelentősége ezeknek a szavaknak, mint 
itt az egyszerű emberek tengernyi szenvedésének földjén: Koreában.

Leszállnak, integetnek a, tovahaladó autó után, énekük elkísér 
egy darabon,

Ne szégyeld kíperdiilö könnyedet, mely szét fut arcodon a ko­
reai szélben,

*
Gyermekeink vannak otthon távol mum:...
Embertársaink, akiknek fájó sebeit már beheggesztette a bé­

kében termett szeretet, — vigyázzatok! Hazánktól messze a fájda­
lom örvénylő mélységeit láttuk. Rátok bízzuk a gyerekeket.! Ne 
szűnjön meg boldog kacagásuk és koreai testvérkéik szemét se 
homályosítsa el soha többé a szenvedés!

Várltonyi Pál dr. 
Iván Lásxló dr.

Korea, Rákosi Mátyás kórház.

. . * debreceni orvos Várlconyi Pál és l'ván László már honezabb ide.
,iej Koreában, a Rákosi Mátyao kórházban dolgoznak Családjaikhoz. írt 
levfH'Virbői VöziHinV "•vízieteket.
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,-i tóp ill»k. Nagy lm Ion y MltiltoYI lton. 
vnd Ny ívngyhtl/a Sa jiwvnt |ict vr.

Április 4; Niigyhátony Ny i rogy 
ilM .. .mi -kólót HotwM 0*(l Miskolci 
tópilók I'vicces, HP Lokomotív—0 
Lokomotív llp Postai Kiotvvonyv. 
l). Honvútl salgötorjani Vasas t Kg, i

MiskoJnl l/okomul ív Gödöllő Sajt- 
r- •rntpiMov

Április 111 Miskolci Lokomotiv —D. 
HonvOd SitLrvtarjait i Nasao llp IVo. 
trts, Kistcmiyv llp Lokomotív ü. 
Lokomotív Miskolci Épltok, Poivoiv 
Miokolnl llonvnd (VaJ Nagylnitony 
sa livvnntpntm Kgt'V, Nyíregyháza - 
llojollö

Április 10: (Y'xf Nyíregyháza, Nagy- 
lmton\ Pnrvves Miskolci Ho»'vúd— 
11. Lokomotív Miskolci tópítök Kk- 
tnrnnyn, llp 'Lokomotív Salgótarjáni 
Xas-ao. Hp Ik'Htáo Mi.skolni Lók, 
n Honvó’d—Sajoszüntpctor Kgnv - 
GodöllO

Aprjtls 2!>t Mlakóit'i Lók. Bp Lók 
SalgxMorjánl Xaoas Miskolci tip it «Md 
Kistorony»' M tnkolvl ll on vöd, 1) Lo. 
Komm ív Nagy baton v Vvrvvvti óad
Gödöllő ti. Hon vöd Sa jiwontpótor — 
Dp P. «•'a NyirosyhtMuv Bgov,

Ma|ns 2: P»'uv»v> N \ i rogy ha "a.
0<(l 0, Lokomotív Nagyh lit ott y K L-
tv vényt', Miskolci Houvátk Snúvvtnv, 
.ütni X .w ae MLkolvi tópitök MÍokotoi |

Lokomotív Up Lokomotív—Snijóazcnt/ 
p- tor, llp," Postád—Gödöllő DoUroooin 
Honvöd—Erői*,

Május 9: Miskolci Tjolcomotív—Min 
kólói II ott vöd, .Salgótarjáni Vasat--- 
Nagy Látón y KkUvmtyu—ó'mI, 0 Lo­
komotív— pdrooos Kgon-Bp. Postá 
Gödöllő llp Lokomotív, tia jászolt t-pó_ 
tor Miskolci JÜpltök Ny Hogy háza­
lj HOitvöd,

Május 10: O Lokomotív—Nyírogy 
Itá/n Perm's - Ki-'toronyé, ózd—Sál. 
goi a r ián i Vasas Nagy-bál ony -öl L*kol 
,.| Lokomotiv Mk-'ko.vi Honvéd—Sajó 
szí nlpétov, Mivkoloi Építők—Gödöllő, 
Hp. Lokomotív—Eger Bp, Postás 
l) Honvöd

' Május 23: Miskolci Loikomot ív—ózd 
Salgótarjáni Vasan—Povocm Kistoro­
nyé—0. Lokomotív 0 HÓnvöá—Bp 
Lokomotív, l'/gvr -Miskolci Építők' 
(UmIoIío -MM«)lói Honvéd Sajó-azout.- 
pót or— N agy bá tony, N y i rogy háza—Bp 
Pont.ás

Május 30: Ívixtevenyo—Nyíregyháza. 
O Lokomotív—Salgótarjánt vasas,
Péreoos* , Miskolci l lokomotív Ö«l—- 
Sal(W.entpéter, N n.gy h át on y—0 öd öl' ö 
Méltóiéi Honvéd—Eger. Miskolci Épí­
tők—D. Honvöd Bp. Lokomotív—Bp 
Postáo

Június G: Miskolci Lokomotív—0.
Lokomotív, Salgótarjáni Vasat*....Kis.
toronyé, Hp Portás—-Miskolci Építők 
D. Honvód-Miskoloi Honvöd Kgor— 
N a.gy hátim y, GM öl lő—ózd Snjósz.ent. 
Péter—Pereces, Nyíregyháza—Bp Lo- 
komotív^

Június 13: Salgótarjáni Va^as—. 
Nyíregyháza. Kistoronyé—Mi^kolei T»o_ 
komot.lv ü. Lokomotív—Sajuszontpó- 
tor, Pereoes—GöiNdlő. ő-'tk —Eger 
Nngybátcny—D Honvéd Miskolci" 
Honvéd -Hp Postás Miskolci Építők 
- Hp. Lokomotív

Június 20: Mioko'ici Lokomotív— 
Salgótarjáni X'anas. Hp Lokomotiv— 
M i>k<>Vi Honvéd, Hp Portás Nag>-. 
hátonv D. Honvöd—ózd Eget'—Pere.
. »M Gödöllő- D Lokomotív Sajó.
' ontantov Kistoronyé. Nyíregyháza 
—Miskolci Építők,

SILKOV (SZOVJETUNIÓ) A GYORS.
KORCSOLYÁZÓ VILÁGBAJNOK

SuptHirohaai (Japán) b, fejeződtek a 
K> orvkovveviy a v oagb ijnokiság ku. 
dohnei Az erős mezőnyben a sKovjet 
g y (vív» ko t\w l y i W k bisouynttak leg. 
jobbadnak Világbajnok: SUkOv 
tSet'Yjetuniö), v. QonoMnnko s or 
jetimiol é Gris'm (Szovjetunió) 4 
S. Criksscn (Sv»\t»>vs.ag). ö Szaku. 
nonko ov.h'Vuuiv). o lt Andvrsun
(Norvxiíia)

32 COLT RÚGOTT a MAGYAR 
LAüOAHUGóVaLOGATOTT KERET

A magyar lahdarikgövál»'gatott Üt­
ve i \r*mo( edsómevkőte.-cket jú.cv.xdt 
H\íxii»l*x'»»:on. Ikobb :u A.válogatott 
játszott »•-•* \4:ő vS.x" arányba« meg* 
> evU> tíintxk bíulapostt x alogtUoU
l csapatat V.vu a tuvvkx' wvvn a Km. 
donv' xv*.»;x.utóval a: a', a x a.te.

a xo.t 0* eb revén i TQtski 
;atsíoV{ Ko'ept'xHte.ftet vs Puskas be. 
Ixit: ak\ tv tuenuv: kapot-t — Ka-
vaosonyi jatreott \ mar.»x)ik im'vkxX.

á :a- x".: ' a: .iv.y-
h u v,-rtv inog íu Építők V.íxtavv^;: 
\a.ogatott H. csapatat

A D. PETŐFI NŐI KÉZILABDA 
CSAPATÁNAK SIKERE

A V Vx'teíi női ti^aiLabda csapata 
igen r;ep emlmvnyt vvt cl Hiui.vc— 
ten »a xcv^agvv Vvkv Kupa tcrva'kc.

hiabajwrán Nehée e- 
nagy .r^mu m»'vk\VxV<< ken legyeztek a 
legjobb budapesti női esapatok^t A 
tS-vj.v'x*. X a Ms elken 4: J (i:U a Ep 
X\v.w Meteor e.-en vedig 3:4 4 ;ói
araixxaan győitek M.v.dket mvrkcs-.- 
a»x Perves.Niy, ce Mák tunt ki a deő.
i vVciUx'k KxXíU ,

A debrv.vm teremkegitabjabajnek 
sag eívdtuvíiv#«: Nők V. Vvkvtnouv - 
N M Küsvrj XI:’.. Hntorgyav—1>. 
Éptto-k Xö ő P. Sí ikra V Kinti?*’ 
Xv tv v IV'-v-Vx l> \ or\V * l.'Vi-a 
o Vc.r.ak V Építők V Ka Mas 
XV L> x M. lYriníerg i> .tLx^rx'
* ú X . x u:\v* Lk'Vgxv Va.'Ací (Lvs
XS X"* V Lvkx'tnoux -1>. xSiUi.
x ••••. mi ixv U.V •••-. )M

SPORTLEVELEZŐINK IRJaK
V tv.-tap a nagy hidegben Zeitem a 

V .' -.V íl . -v:\vg uWn A nagy htceg ; - 
>' ' ' v.v. ' v. ... \

•av. v.xTfxaí íő«vb.cn>. utca Atrkan 
iexv kirakata e->tt V kirakatban a 
"L -V uvtxi -SvrYes cgx>:rrú e>

X , •• ...
xvn>: .‘- vk serk'gek kanak a dx,w:ó 

ok év,- ok v.v • d ^5* bitcvx tüjak b.'gv 
:-u *v v.v kát X xV'.ev: a V Honvéd,

» V.» :tsa, ,#'Aí.;W * V He-», 
sj<w.; v4U;v.«-t'.\; tajáil

• - v '• '-.-u.-.;. N'..:■■ v .... .. ; e 'r
« ■kvW8>-<«.-í-6<» f«.ú

Síl-x i .Xvrel .- : :v .V
Wäjsi« MiXlcvs

« KOltPISKOUXSOK MEGYEI 
SirUT»VERSENYíT V»$*RNAP 

RENDEITtK. MEG
x W.-.V >vv. u-.d-Vo wit.

Sí'iSxiSV- N»li 3 Km
i — N«-

R>;

1 3 Xw Xau-
$VÍV.

ltXI!v'l»sNvn 5 
.K:‘" 2' " r X’ WTV'

•il I S.'t
X; $ ívU

*» t ix. ai 

»: 1. ÜIX.

xvesi Síi
J H*íáG-.-.*St*SÍ ti-. 

• X U.<kt»..t;.-.;v'.'V.X.~ Vtx-:'
í $>'45

MEGJEGYZÉS
Az idői lél gazdag Koro'olyázási

Ichotóscgol adói, n dohroocnieknak 
mar éd.liR több mini húsz „jigiinp'' 
volt. Nagy Jégpálya ,U| a korcso. 
lyaspavtot kedvelők rondolko-oVro. 
Mivel hosszú evek után ezúttal ven 
bővebb nikalrnv keiesolyá-ásra, az 
ismét jOgreterok száma egyre ' nö­
vekszik Hiányzik azonban a ntC- 
koVosolyázó-garda Debrecennek Jo- 
nehany evvel ezelőtt sok jő műkor, 
korcsolyázója, sót még korongc'sa. 
Pata is volt most azonban mindkét 
spot't tospod. A napokban a.-rol ol­
vastunk hogy a nagy nemzetközi 
feladatok előtt álló magyar mv- 
korosolyázok Tatabanyán es Szom­
bathelyen nagysikerű bemutatót 
tartottak. Miért nincs gondja a 
városi TSB.nek arra hogy s leg­
jobb magyar mukorcsolyazok be­
mutatójával tol lendítse a mú kor­
csolyázó sportot Debrecenben Sze- 
rintünk a varos központjában Isvo 
Postás palya kiválóan alkalmas 
bemutató tartására, csak az ke'lcnj 
hogy a nézőtérről eltakarítsak a 
havat, Hatszaz.nyolcszaz nazo syf- 
nyörködhetne egy délelőtti vagy 
esti mukorcsolyazo bemutató alkal­
mával legjobbjaink ludasában.

A DEBRECENI VAROS! TSB
va-ornap romtoato meg a motozkorék.
! .1 tv i trivi'vvr-vnyvt .v vv-.vnyvn
t° iiuittlv vet» rvsit. Táv: 20 kai UV 

Tamás Zalka Máté (CVenel) 
I-I- kvm: 1 Fellöldi IX Honvói (Cs,- 
;-v ' - Szabó 11 Honvéd (Oepéll 250 
kvm: 1. HJ Lev'aj v Honwd (Jeiwai. 
2 Papp 11 ' Houvtxl jOsojred

NYOLC 12 TALÄLATOS SZELVÉNY 
A TOTÓBAN

í'-t a 12 talalap saelveny; 2. x 2 
1. -. 1 : 2. x. 1 1.1.

Ttavnkr! találata S piiSjráatónak volt 
A ' vvrvr.ivnvvvoAX- égyvnkvttt kb 
1 v\X> Vt.

11 t'.;Vtvs volt A rverntenv- 
sxsssog egyenként kb Sió V;

TXs t-loss va yaMnsk volt. 
A nyeretnenyeessseg egjenkén! kb 4- 
toriut

VERSENYNAPTÁR
A Hv.. V'hsru'vvyvi TAX :XVÍ 

évo v.s'gxv.:.bv. tóbb versenyt bai- 
nokxig\>t rendes

Januar 31: Mvgvei motorkerékpáros 
tv : verseny l>ebrv\-en

Januar 51: Megyei ha-V",";>y\.
-• XO.; • > ....eitutás. 

—. * IX. V -yvsxo y vxvsrvt Debrv.
■A a vvXztás ys múleoiktáj TvXaj- 
»*4« ks-ru. v-egrei-.dysvsre

Fébzuar T—1T: Megyei Sérül e, női 
rzyvv. «.Xkkba.ívvlvág Febreven

R<*w 21: M.zxe- tC;a>ái: rőt o, 
egye-t. aAit^Utenisi bajttvksar 

Híjdáztáná.«.
Február 21: Ssab-Xo*—Szol-

-tvk zer-ílet: !é znéss ssatatótxí*. <» 
eryvr: Mrkvw bajnokság. IVbr-x-ett 

Marva us T: Megyei laXiarv-go baj.
y.vXrsyg Vél: y-i

Miry,us T: Megvet kosárlabda 
uokság iráttí aoo.

Mire,us 15—14: RarSii—StaKi.'evxJ. 
boss'ttv-k „rateti Hiúság-, «gyezti okev- 
x*'» bajseásag ívbrwen.

Mirvzus 14:' liá-.’-z.ti Mm messe 
it-M w t tSusági w.ab*itoew6 ecveoi 
birtvvso bayerAsáe» - . .

l9áríhírek
VÁROSI PARTB1ZÜTTSAü 

KÖZLF.AIÉNYEI 
Szerda: politikai iskola I évfo'.ya_ 

mán szemináriumok a Tan ám: köz táv 
ea^ág oimü téma IV heti anyagából 

Szúrd»: politikai iskola 11 cvJőlyal 
mán özem in ári irmok a. Szőcia-1 izmus*
lolépítése a. Szovjetunióban című tem 
IV, Jic ti anya gá ból

PARTOKTATAS HAZA HÍREI:
Ma délután 6 órakor .Módszertn-ni 

ankét'* Írsz a. politikai* iskolák 
káderoktatás ellenőrei részére. Tartja-: 
Székely Jáu09 MEL' tag

Mozik mfísora
VÍG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 

Tavasz a jogon< Prolongálva-
BmKK: h áronín egyed 4, 6 8 óra,kor- 

Holnap min-dcniki tancraperdü1.
MKTKOiv: háromnegyed 5 5, ©gy. 

negyed 8 óra,kor: Tavasz a- jégen 
HIBÁIK): délelőtt 10 12. 2 órakor: 

Tn.vanz a jégen, d'élirtán 4 6 8 órakor 
Elefánt »> az mgrókötél.

KOSSUTH MOZI’: fél 6 é9 három­
negyed 8 óraikor: Szerzője ismeretlen 

Népnevelő 1 Állami Szanatórium: 
Pa tusi orvos.

Népnevelő JT Mén telep: Teli Vilmos 
Népnevelő I I1 Poxst.áa Otthon: Ki­

rálylány a feleségein.
Népnevelő TV Csapókért. TIT : Győz­

hetetlen brigád,'
Népnevelő V Állami Kórház; ^íág. 

nás Miska

Bikjid'xiKtsasMr íw»y
21; Meiyrvi ,

2S: Vc,
IV^-yxxia

Szín h ási ni fi so r
Ma 7-kor Totvix 6. szel vény Szer­

dán és csütörtökön fél 7-kor dirk-Uc'z. 
heivegnői Pénteken 7.kor Toc*ea b. 
szelvény/ Szombaton fél 7-kor vasár­
nap fél 3.kor éti 7-kor Beviáor, 4. 
óz Jvon y

Anyakönyvi hívok
Születések Yni-gn. Mwi «zúdító ni. 

Acél utca V. ba.Hv Sz.iliig.vi Lász-ó 
tsz.i'ti tag Hajdú hadhoz Ibolya-, 1‘á.osi 
Lajct* tűzoltó 11 ajdVilládhoz. Erzsébet 
Major Pál géphukatos Géza u_ 65 
Csaba. Kovács Lajos naivon mos * Mo* 
íuvtorpáíy i ut 92 László, Kovács La­
jos tevlmikuis Bethlen u_ 70. Zoltán 
Kist* Zsigmond tm Nagyhegyes 49* 
Imre Jámbor litván munkát» Osapo 
uti.'a lo. Zsuzsanna, Gyarmati Pertué 
postás Honvéti u 25 Ilona. Fazekas 
1 .-'tv a n ati m i n inz t rá to r H a j d ús»á tuson 
István Huri Ferenc fiitő Biró u. 9 
Gyöngyi. Kovács Ferenc. gard_ Nyír- 
inártontonfalva, Hrzeióbet, Bakó Mi­
hály gaxd Nagy »ve re 121 Miliő y. 
V aradi Tibor irodakéné lő Attila tér 5 
Emília, Tóth Lajos ozcrtávo© MÁV 
kolónia l.txjos. UőUi Lajos brigádVc- 
zető UajdúszotnvzU) Lajce Pasi Jé. 
rsof ipari munkás 'IX'ZA't utca 11. 
Anna Saabó Pál letartóztató intézeti 
b.av.-tott. II a jdu 'KWormcny. Jstván 
Potva Mátyás ács K Tóth utca- 3x1, 
Magtlohia MiklVvi Gábor gk vezeti» 
Fanvsika 18. Zoltán Csige Jánoo tr». cs 
tag N agy ti egyes 58 Sara, l>anw ». 
rcuv politikai munkatárs Hunyadi u 
17 Ferenc, tir Szabó Pál tanárságéj 
Halta-ar Deroő utca 4. Pál Domokos 
István vnlőmmiká.*» J Vies a Kóla, Jósa 
Sár dór tsrw tag Fhcv, István Juhász 
Anvvrás fm Eb tv °e>. András; Juhász 
Márton ts?w tag Ha ni arai j vár cv Ist­
ván dr Kádár Imre orvos Srabádság 
útja 2 Ildikó. Kásák Jóroe'f fm Haj- 
dűbagos, Magdolna Mate‘esi And rá' 
mv Polgár András. Siókéty János 
nyomdász Beloianniw u 4. Péter

Hírek

A tervkészítés eiőkésziiSelsi a termeíoszövetkezetektien
A termelőszövetkezetek terv­

szerű, jó munkájának alapja a 
pontos tervezés. A termelőszö­
vetkezetekben országszerte a kö­
zeljövőben készítik el a terve­
ket, amire nagy gonddal készül­
nek a vezetők és tagok egyaránt.

A járási és megyei tanácsok 
mezőgazdasági osztályainak szak­
emberei három-négy napos tan­
folyamokon oktatják ki a tsz- 
elnököket és könyvelőket a terv- 
készítés módszereiről. A napok­

ban járási értekezletekre hívják 
össze a termelőszövetkezetek el­
nökeit, ahol részletesen megbe­
szélik a tennivalókat. Később a 
termelőszövetkezetek taggyűlé­
sein közösen vitatják meg, ho­
gyan lehetne a leggazdaságosab­
ban kihasználni a helyi lehető­
ségeket. A legjobb dolgozókból 
bizottságot alakítanak, amelynek 
tagjai résztvesznek a tervkészí­
tésben.-

VÁRHATÓ IDÖ.TÁIUS Felhöátvomi- 
lások, különösen aa északi keleti me­
gyékben kisebb futó hav'aeeeő, futó 
havazás Mérséklődő éesaknyugati 
tízéi A 'szélvédőtt- helyeken hajnali 
köd a nappali liőméroéklet alig vá'_ 
tozilc Az éjszakai lchülcd erősödik A 
>'i kofruág fokozódik. A várható *hő. 
mérsékleti értékek az ország terüle­
tére keclkl reggel a. Tiszántúlon mí­
nusz 3»—mínusz 6, másutt mínusz 1— 
mínusz 4. délben pUnss’z 1— plutasz 4 
fok közüött> A fűtés alapjául -szol­
ga "ó válható na.pi középhő mérséklet 
Szabolcs.Sza-tmár Hajdú-Biliar me­
gyében minusz l—mínusz 4, máshol 
0—plüss 5 fok között

ANDICS ERZSÉBET a Nemzet_ 
közi Demokratikus Nöszövetség al, 
elnöke Cenfbc utazott a Nemzetköl 
zi Demokratikus Nöszövetség Yég- 
rehajtobizottsága ülésére
MEGHALT MIHAIL PK.TSVTN a 

legöregebb orosz írók egyike. Mihail 
Prisvin 1875.ban született s eredeti, 
leg agronómus volt. Múlt év febmál­
jában Mihail Prisvín £0 születésnap, 
ján a Szovjet írók Szövetsége üdvöz. 
etében hangsúlyozta, hogy Prisvin 

müvei a Szovjet, irodalom aranya1 ap. 
jiUioz tartoznak'*.

SAFRANKÓ EMÁNUEL, a Ma­
gyar Népköztársaság berl'ini rend. 
kívüli es meghatalmazott nagykö­
vete szombaton este megérkezett a 
német fővárosba
ELKÉSZÜLT a .Rákóczi hadnagya'1 

vinni új színes magyar film A ~ ku- 
ruekorban játszódó romantnkús kalan. 
dós höstörténetet bemutató fűmben két 
volt. debreceni s;.inótz játszik főszere 
pei: Mádi-Szabó Gábor és Zen the

A MEGYEI TANÁCS irányítása 
melletti: a néomüveiesi és a mező 
gazdasági osztály öt előadásból al.ő 
eloadássorozatot tart a megye vala- 

mc-ínyi helységeben, a mezőgazdaság 
frjtcsztéssroi szóló kormanyhatarczit 
alapos és mélyreható ismertetése 
céljából. Az első előadás február 4 
én lesz

MA DÉLELŐTT 8-tól 12 óráig a 
városi Lrnáesha-’án Sütő András vá­
rtéi tanác-ftag fogadónapot tart

SZÁZÖTVENEZER SZOVJET mü- 
vészlemcz keryif forgalomba ha. 
zankban. Az új lemezek között 
orosz és szovjet szerzők, a nyugati 
zenekultúra klasszikusainak operái, 
szmfonikus és versenyművel vannak 
A lemezeket a Horizont a KERA­
VILL es a Hangszerkereskedelmi 
-YaH3|at üzletei hozzak forgalomba

MEGJELENT a ..Koesuth Lujoti Tu­
dományegyetem“ című poktizorisítoit 
lap amely ebben a szá.mábaji — na­
gyon helyeden — a,z egyetemen most 
folyó vizsgákkal fogla-lkozik

MINT A REUTER*‘ J EJvENTI, a. 
..Juigoözláv Kommunisták SzövcWgc ‘ 
Központi Bizottsága úgy döntött 
hogy Mitovan Gyilas^t, Jugoszláv!'.;" 
miniozterelnökhelyctteeét, aki ellentét­
be került a párt több vezetőjével ki­
zárja a Központi Bizottságból.

HOWARD FAST 1953-ban írt 
regényét Sacco és vanzetti vértanu- 
ságáról rövidesen megjelenteti a 
Szépirodalmi Könyvkiadó Az ere. 
deti címe: „A new England leger- 
da*1. Magyar címe még nincs, a 
müvet Szenthuthy Miklós főrdiija 
magyarra
A „MAGYAR KÖZTÁRSASÁG 4 szá­

za'ékkai kamatozó búzaértékben meg. 
állapított államdósága“ elnevezé, ; 
kötvényeknek eddig megtartott so mú­
lásai ró! készített összesített liúzá-i 
jegyzékét a városi tanáé»-» hirdetőtáb­
láján valamint a Pénzügyi Palota, 
előcsarnokában (Koasuth u 12-14.1 
kifüggesztették^ A kihúzott b'úzakötviL 
nyékét az Országos Takarékpénztár 
kerületi és városi fiókjai beváltják 
va<ry a poerta járáei fiókjai átvételi 
elismervény ellenében átveszik ellené", 
töküket az OTP postautalványon ki. 
utalja. A kiutaláshoz «szükségei köz. 
ef-gi bizonyítvány a Pénzügyi P3J0: 
földszint 15 számú szobájában ez . 
rezliető be.

A „VIETNAMI TÁJÉKOZTATÓ 1E0. 
DA“ vasárnap közzétett hivatalos j<- 
íentés alapján küzJi hogy a. vietnami 
népi erők és a eza badtiáglia rcoe k 
1955 decemberében 1045 francia, ka. 
ten át tettek harcképtelenné íyzak- 
Vietnamban

VASÁRNAP ESTE a. hslyi DISz 
tervezet, nagysikerű ku'.túre:5adá:t 
rendezett Hajdú^ámtionban Az eic- 
adás szereplői közű. különösen kituln: 
trhétvégével, természetes humorával 
Yarva Imre.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Binsrmegyei Pártbizottságának lapja

Szerkeöti: 1 Kerkesztóbizotte^g
Felelős kiadó:

BAECZ1 GTCLA 
S-'erkeíítősó::

Debrecen, Bajoey ZsMinszky-n £ 
Telefon: 42.54 ce 48.40.
Alfö'di Nyomda telenbelv.

A RADIO MŰSORÁBÓL
4 3C

KEDD
KOSSUTH. RÁDIÓ 

SdX>: Reggeli rer.és
nniA'r. Kőiben 4 öó: Hírek. 
— 5.50: A Szabad Nép 
mai vesémkke. o: Fa'u* .v 
dtó b 50: Síxnharak oo m . 
sík músvra. o 4ö- A Szabad 
Nvo mai ve-servikke. 7: Hí­
rek 7 50: Naptár M üaxr. 
ismertetés, 8.20: Hanerleir.e- 
sek 9 00: -v kis» ^kolasck 
nuiev'r#. <2 40: Zenélő dobói 
10: Pírok' 1010: Hangié. 
mc íek. 11; Fxixxxsíene — 
1150: Aa Állami Xí*í>1

Bg>Tittey musorábóí 12: 
Hírek. 12.15: Hanglemezek 
15: Népek táncai. 13 30: 
Balettzene 14: Időjárás- és 
vliii Ufejelentée,, 1415: Ko. 
viáíykóriwt>k -4 4.5; Mátr.- 
vidéki né^xlaivk* — 15 15: 
Hang. emer ek. 16: Srigorü 
barátok 1d.4C: A Kád o 
válaszol* lakisi haflígatv: 
kérdéséire 17: Hírek. 1“ 10 
Sí ív kn dl svívcek s$ívesén- 
17 40: Nyugtalan évek. — 
15*: PáíK'ktatási előadás — 
IS.20: Hanglemezek *19: 
Hangos Vieng- 1° 5C: I- . 
cssame-ás Szín ni;: négy fel­

vonásban 21 54; Hírek. — 
22.14; "A ' Lwráme ás c 
e;inmú IY* feZvonása 2 2 5*3 
Operarészietek. 25: Mi tér­
tén: a nacyvf.ágbin7 23.05 
^ :dám népda'.ck és Ví?-árdá- 
'Ok. 23 30: Tánczene 24; 
Hírek *

PETŐFI.RÁDIÓ 
6: Ifjúsági korosok — 

6_.50: Jó reggel:, gyerekek: 
S-40: T orr. a. c 5*: : Be-ké: 
akarunk 7 10—11-50: Aiq* 

■ >s a Kkvsi!t£urá..ii.> xib??- 
: ávát, 1: K v ás«: r: a - a 
14; Ho.ng.e—.ezek 15: A

Rádió k:se-ryür-:T*e játszik 
1D .40: Vj h aj tás. ló 3::
Ope rét t rvVr's tek 17 1=: " Is. 
mere tier jeez ;«5 V^adá-s — 
17.30: Tanulók 'Köz.
P'->nti Együttesének erek- te 
zenekara játszik IS: S-ór. 
msn-dalok. Hang.-;,
mez 13.30; Az épülő kom. 

mnruzznots nagy őrsre, go­
ban 19: Tánor ne 19 13: 
Egy* fai a — ery hót-a. *:■; 
Táno:ene. 21: Rádiójáték -*> 
zene; sb-;l 22: Ellopták s;;. 
reme: 22.55: Hscgt-m-:-
nok 25- )Iúrs:--rdr.ü?

KPl VOI PA K T norm áb:tn. 
gx'vkvcsi ü gyekben j a~ táti
any agbes-ze rzöt *3 on nali
beiepxvre feAeeesünk a at. 
es Jeu begyűjtő Válvilas. 
Kotiesutn u. l-_ s3 ÁH

lRfrWíÚP. * tizámologép. 
fény kép vsőgép javítás; Luá- 
rr an nmsv e rxs*?.me st e me.
Wmaís Hadsereg útja 5;. e.:* 

SBNGKR süV y es-5 tós rő.i 
príma varx>gép e-adx S> 
inonfíy v, 59 s.:.

BVROSfU>SlX>T ICO— 
5-Xüig megvételre kervAk, 
Teleki utca 102. sn Csen­
getni

rJxÁPO Yeourv ketakuás 
ka'vha Leiavy. ntca 55.

TEL E2?T V N K EN X a ran-
.szemes radio kifogást* an 
aJarx>tbaa eladó. Nyugati- 

C4.
Ü7GV AJTÓS b.evíe-mayer

Vsekrényu vessek 
n> - *.;-. 4 ; gr. 

F.UX kuo
veteti eUdo Beíkien

őC. Piacéfc«t

KLXIV» egy Tkka fér:'! 
kerékpár Csokonai u 5 «sí 
3, ajtó.

XÄTLOYAS kocsmánk 
6ettgyri:ixxríso 0. vaska y_
na eladó ParaN.ti u 25

14-ítX cti»d*.órtökén regre". 
e'Ax^_... -xgy fekete n:i 
íeakabat és egy kötött ka­
bát. kérem a meg?a alpján 
ragy jntai om e a éné óén 
kosta ha-a mv-el ^:eme’yes 
ismerős Pelbart Srechenyi 
u SÍ. a:

13AIX> komornál: kény. 
has -ekrenv leg"áckert. Ba­
laton utca 14. sü

INTEL [ Itt EX 5 k e: - v-
ko"Ti öoxcwxmó bú.’oo?30'55
tiv.;b.*5 keres vary
rak í ne:-

'ars.
Hatva

szám. V isrotiábaz TE. 5S% 
A mr * xrsr? K.ÁCÁX5

aekt gyors
vakorlotc.5, ?íl>

azonnaira - Selvee® a X" egy5 
arTAg Ceano *2

_ 3d A. KKKPZFTT ti:a ős: n.ó. 
két es ctxc sem ógo n - >:; r - 
ke; keres a Városi Ta. a ti 
Kórháza^ Jelent ke: as a Kv •. 
ráz Gazdasági H.vata.abon 
B::n tér IQ. ÁH

HÚSVÁGÓTOKAT meg-. . 
te--re keresünk Tiszán tu 
IXxiánybe-.'a tó Vá^a'au 
Attila tér 5. aH

FMFEI.I>OLGOZ<X Sz - 
ve t keae: í« Eveez eoke da ‘ u 
Se rn.tr an sz a ku: d aas ?. l r-n- 
áe-kező norma-sc, Vigkex'.vú 
H u. 50^ ÁH

X70NNALI br'érésre- scer. 
?'Mtetőket keregünk. E,-o„
kikészítő Valia -at. Der: se, u 
varga n l 53. 2L izé r an őr

xdEVESO
vH

sr ak- 
é.eras

fótivo:
testé mm X ásó ki* 

zom na*; he legesre
Faipari Vad: 
Bltiro.r-xervi ú*; 5

XESZTTVxerO 
hetaritnmk

Dehryeer. 
ÁH 

rtóke

- eh ■: '• Ősé g Hah gi rí Sző re>
Kih- m er 2 st

A NYAGKÖNYVELÉSE EZ
e rtő admin. Észtrárt > -z 
t emce f e. v esz ú n k Bah: r. 
KTSa Sie-eiiecyi -j. 3 ,

*ÁH
HASZNÁLT hűtőm vn

Teszea Csacó u 16 :
DEBRECEN " könsvoien 

nagy :_nar ... a-at a kő s . 
kém a.im-nisztra::*- m.nk--er-ist kerets fe-TcUu -
1gyakori 15:aí -*ni: - 
kéné rtokalialar' >- 
t a.y 4 ere tő t me r' ear ka ■; o-
v4gr ke petit te U, V zye’ *
man gyakor.aUa. c-nii : 
por zúgy- €-&£,:•: t ŐC3-
tuür-artio- Teze*-> t" n = ry

gyors
gyako értek’

gi'pimnő-t- bin 
í ak 5 r*e U gysrm • ér.

kau. nvi-rnnk 
roar« esKterr-i"; 
beai-ito, Ukatt 
gyakomauÁ
Jelentkezem r-e'e-o.?n

:a.t 
5 kciMÄrt-
:" *ó :> e- 
-delkezőkr-

XI. ÉVFOLYAM

A MED) 
a kori

cá." S?r
H,:öí5ó Yt_‘.j4it.

Si isrí-; ülj* *5 i.ív lt

A gépállomáj 
erdőgazdaságok] 
me is szakszej 
DOSZ-ba törne 
nak, mint szalj 
feladata, hogy 
melésre, a szd 
re a mezőg] 
Szervezze és bj 
versenyt, mert i 
hető el magasa] 
ménv. Legfon 
azonban, hogj' 
gőzök érdekeit,! 
lektív s^brlgdél 
lenőrizze a 
könyvben előírj

A megyei 
lek az elmúlt 
részben — nag 
látták el felad 
DOSZ területi t 
dott jelentőseb 
elérni. Szerve? 
termelésre va! 
maradtak el az 
a dolgozók jogs 
is felette kevés- 
melésre való r 
munkaverseny 

‘ legfeljebb anr.y 
DOSZ területi 
az országos — 
területéről —
;ó kezdeménye; 
ben továbbított 
A további sors 
senyrehívásnak, 
nyezésnek isme: 
hogy egyes gél 
iami gazdaságé 
dö eredmények 
DOSZ szervek r 
zott.Ságoknak 1 
azonban , nem \
•iig mennyi jó 
módszer alaKul 
mi gazdaságok 
gokban, de ezt 
jutottak és ne; 
üzemek határai

A MEDOSZ 
gának égjük fo 
lenne, hegy ez 
ményezéseke 
nosítsa az e 
re, de sok e; 
is értesül re 
részt az agr 
gépműhelyek 
létén. A ’ M 
általában ne 
műszaki dől 
nagyon fontos

A kormánypr 
adatokat ró a 
zetekre, külön.- 
Ságokra, feladó 
emberről vak 
Azonban a pro 
le után eltelt 
nem történtek 
tozások ezen 
sok állami gaz 
állomáson nem 
dolgozókról. Az 
ja ezt, hogy a 
gádszállásra le: 
ból még csak 
Ezeknek nagyri 
iö. A gépállom 
helyen — nincs 
tálkodás i eszí 
szerződés szerir

A biharken 
son például rr.egl 
’esen alkalmai! 
van a dolgozőkn 
nak megfelelő le 
azt sem mosc:


